

Todo se arreglará

Si la presidencia del Ayuntamiento ha proporcionado al señor Jiménez Ramírez un ligero contratiempo, ya de la Diputación, si no fuera un político de recursos, le sacaría el son de la cabeza. Decíase anoche, que después de tantos cabildos, idas y venidas, no encontraba medios para nombrar nuevo Alcalde y que no había quien quisiera ser presidente de la Casa Provincial.

Nosotros no lo creemos. Para ese viaje no se necesitan alforjas. Haber venido expresamente para arreglar el cotarro político y marcharse a la postre sin dejar las cosas en su sitio, equivaldría a demostrar que la disciplina y el orden habían desertado del partido.

Nosotros, repetimos, no creemos que tal suceda, pues un jefe, por inhábil que sea, no puede fracasar en cuestión de tan poca monta. El señor Giménez, por el contrario, es hombre habilidoso, y aún cuando la solución no está nada de mollar, le queda el recurso de llevar a la Alcaldía a uno de los concejales de su confianza, don Francisco Rodríguez López y a la presidencia de la Diputación, a don José Vidal de los que —a no dudarlo— dispone incondicionalmente.

Estos dos hombres, aunque nuevos en las lides políticas, tienen ya alguna historia que les capacita para estas delicadas funciones. El primero tiene en su haber los triunfos conquistados como vocal de la Comisión de Abastos, que con una habilidad manifiesta supo meter en cintura a los vendedores del Mercado, y el segundo, por su dominio en la palabra.

Esta combinación de altos cargos, que tal vez no resultará del agrado de algunos ambiciosos y discolos sería a todas luces la más apropiada para el delicado caso en que se encuentra la política conservadora, pues de ir a las presidencias respectivas es los dos miembros, llegarían sin odos ni enemistades y dispuestos al unísono por el bien de Almería.

Tendría además esta combinación indudable una gran ventaja, sobre todas las que pudieran llevarse a cabo; y es, la de que ello proporcionaría una verdadera satisfacción a don Ceferino Luis Sanz Matamoros, que apoya esta candidatura, desde hace tiempo, al decir de la conversación, que nos hicieron, sostuvo ayer, con algunos caracteres de ser amigo de la situación.

Mucho nos complacería ver cómo fondeadas por el éxito las gestiones que el jefe realiza a la «chita cañalada», si quiera sea para ir tranquilidad y sosiego del partido conservador almeriense.

La iluminación de la feria

Es indudable, que la Comisión de festejos viene desarrollando una labor que merece plácemes, a juzgar por los hechos.

Durante muchos años, nuestra feria de Agosto ha pasado casi desapercibida, para propios y extraños, porque a más de que las fiestas carecían de importancia, nuestros hermanos puros, el Bulevar y el del Príncipe Alfonso, permanecieron casi en la penumbra.

En la temporada presente ha de ser todo lo contrario. Debido a las acertadas gestiones de la Comisión, ha sido contratada una de las instalaciones que con más brillantez lucieron en España. Es la es la misma iluminación que Granada ha ofrecido en la calle de los Reyes Católicos durante las fiestas del Corpus.

Consta la instalación de dos mil doscientas cincuenta bombillas que producen una potencia luminosa de sesenta mil bujías. Estas bombillas van distribuidas en veinte rompimientos o arcos formados por dos bandas de lámparas esmeriladas.

Estas bandas llevan en sus extremos unos colgantes transpa-

rentes pintados con un gesto exquisito, pues representan diversas figuras que dentro de la sencillez, hacen resultar al conjunto de la instalación, vistosísima y distraída para el público.

En la parte central de cada arco, lleva una figura dibujada con gusto exquisito, alegórica al comercio.

Mañana lunes, comenzará la instalación, en el Bulevar, bajo la dirección del inteligente Perito electricista, don Andrés Tonda, a quien estamos reconocidos por habernos facilitado los datos necesarios en la estación de Ferr-carri, donde estuvimos con él, viendo los aparatos.

Consejo Provincial de Fomento

A las cinco de la tarde celebró ayer sesión esta entidad.

Presidió el señor Monterreal y asistieron los señores Barrios, Moreno Callego y Jover Vidal.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se dió conocimiento de los siguientes asuntos:

Real orden de la Dirección General de Agricultura para que se cosbyuve a la extinción de la langosta en su avocación.

Entrados. Escrito del Ministerio de Fomento recordando la petición de datos de la producción de cereales en la provincia.

Se acordó completar los antecedentes.

También se leyó un telegrama del mismo Ministerio sobre la reconstitución nacional.

El Consejo se dió por enterado. No habiéndose más asunto que tratar, se levantó la sesión.

TROPAS Y MATERIALES PARA MELILLA

Hoy llegará a esta capital un tren especial, que conduce parte del material de que ha de servirse el ejército de operaciones en África.

Dicho material mas unos doscientos soldados, del Regimiento de la Corona, que disfrutaban de licencia en los pueblos de esta provincia, saldrán mañana por la tarde en el vapor "Villarreal" para Melilla.

Al frente de la expedición irá el teniente don Eduardo Márquez.

En el mismo buque marchará a la plaza africana, nuestro apreciable amigo, don José Casinello Barrota, habilitado del Regimiento de la Corona, para hacer efectivo el pago perteneciente al mes que hoy finaliza.

El suceso de anoche

Anoche circuló el rumor de haber sido herido un soldado del Regimiento de la Corona, perteneciente a la primera Compañía del primer batallón.

Nos personamos en los centros de vigilancia y en uno de ellos se nos hizo confirmación del suceso, con el siguiente parte:

«A las 21:15 horas de hoy los Guardias de Seguridad números 9 y 12 don José Carretero y don Antonio García e imparecen en esta Comisaría por haber intervenido en un suceso ocurrido en la casa de lenocinio de la calle de Jorge Juan número 4, propiedad de Isabel Guillén y del cual ha resultado herido un soldado del Regimiento de la Corona llamado Manuel Guerrero López.»

Posteriormente supimos que el agresor fué un individuo de oficio cochero llamado Alfonso Martínez (s) «Pintao», que le asertó un fuerte golpe en la cabeza que hizo precisa la curación en el botiquín del cuartel.

Del caciquismo de Velez-Rubio

La última caciqueria

Vamos a ocupar vuestra atención, amadísimos lectores, haciendo un alto en la campaña que venimos sosteniendo, para averiguar el destino que se ha dado a las MILES DE PESETAS recaudadas e ingresadas en estas áreas municipales, procedentes ya del ilegal y amañado Repartimiento de exacciones municipales de 1920-21; ya de la subasta de los pisos de los montes comunales, ascendente ésta a sesenta mil ciento y pico de pesetas, y haciendo un total de CIENTO VEINTICINCO mil CIENTO TREINTA MIL pesetas, para contaros la última hazaña de este campamento del caciquismo español, con méritos suficientes para serlo del Africa o de la India. Leed y juzgaréis.

Existe en este pueblo una Sociedad titulada «Club de Cazadores», compuesta en su mayoría por personas aficionadas a este saludable sport y por otras muchas que solo buscan distracción y entretenimiento, si bien unos y otros repelen y acerbamente condenan la desastrosa política que en este Alcalde es muy ajeña.

Esta Sociedad se halla instalada en la Plaza de la Encarnación, lugar éste, siempre profusamente alumbrado y en donde desde tiempos remotísimos han existido unos Bancos para solaz y esparcimiento del vecindario, sobre todo en las noches del Estío.

Contra esta Sociedad, desde pocos días después de tomar posesión de la Alcaldía el referido cacique, empleó cuantos medios tuvo a su alcance, creyendo sin duda que era tan fácil disolverla, como amañar un repartimiento; cobrar el importe de la subasta de unos pinos, y por el procedimiento de apremio, hacer el cumplimiento de cuotas que fueron legalmente acordadas, y otros atropellos que ya irán viendo la luz pública.

Para conseguir tal propósito, pretendió que la Junta Directiva de mencionada Sociedad, que debía renovarse en enero de 1920, fuese elegida a su capricho (si no era socio) obteniendo un adverso resultado, y por esto intentó, inmediatamente, que gran parte de los socios se dieran de baja; y se fuesen a su casino, gestión realizada por él personalmente y por sus acólitos, empleando cuantos medios tuvo a su alcance un cacique, incluyendo la amenaza. ¡Qué tejos tenían, el cacique y sus escasos cófrades el funesto resultado que obtuvieron! Ovidados, al realizar su gestión, que trataban con hombres de dignidad y energía, y que la campaña que intentaban había de tener el final que es consiguiente y lógico a la falta de ambiente, de simpatía y de prestigio que caracteriza al autor de tan incalificable desatino.

En el verano, del año anterior, viendo que a pesar de la persecución de la Sociedad, sus socios se aumentaron en número, y que los vecinos de este pueblo, siguiendo una costumbre inveterada, acudían a la Plaza a tomar el

fresco sentados en los «bancos», y que eran atendidos caballerosamente por la Sociedad, los que encontraban estos ocupados, ofreciéndoles sillas, que con gusto aceptaban; una noche, como antes digo, desaparecieron los «bancos» de la Plaza y fueron a parar a la puerta del casino del Alcalde, dejando completamente a oscuras el recinto de la Plaza, para mayor escarnio del vecindario.

El vecindario nada protestó de semejante despojo. En Octubre, también próximo pasado, contrata el juego en su casino y prohíbe se juegue en los demás, y con especialidad en el «Club de Cazadores», y ante las protestas de esta sociedad, traducidas en denuncias, ordena su clausura; el Juzgado acuerda su apertura; acude al Gobernador y éste dice que procede su clausura, si son ciertos los hechos que se le denuncian. ¡Qué le dija y qué fundamento tendrían, que el Juzgado acuerda nuevamente su apertura?

¡Sin duda, desesperado, loco, ante tanto fracaso y saber que los socios crecen en número y energía, realiza su última caciqueria, que llena de asombro y de indignación hasta los pocos que quedan a su lado, por temor a represalias y es la siguiente:

Por orden del Señor Alcalde se prohíbe que los socios del «Club de Cazadores» se sienten en sillas, en la Plaza, en la calle, ni en las aceras fronterizas a mencionada Sociedad.

No obstruyendo el tránsito de los viandantes, ni ocasionar perjuicio alguno, esto, en lenguaje castellano y claro, ¿no se llama una Alcaldía, propia de un Monterilla rudo y zafí?

En cambio, a sus panaguados, a los que asisten a su casino, se les toiera que obstruyeran completamente la vía pública, ocupen con las sillas de referido casino, las aceras de todo el vecindario inmediato, haciendo difícil la salida de sus domicilios a aquellos. ¡Qué absolutismo, señor Alcalde! ¡Qué procedimientos más inquisitoria es!

Queridos convécinos, amables lectores, fijaros en la conducta de este Alcalde cacique, Abogado en ejercicio; presidente del Ayuntamiento de Velez Rubio, cabeza de partido judicial y del distrito electoral del mismo nombre, y la hallareis mil veces más repugnante, que la de cualquier Monterilla sin cultura, encargado de esclavizar a más infimo villorrio compuesto de alfabetos y desconocedores de la más rudimentaria, y tened en cuenta también las manifestaciones que aquí hace en su «organillo», sobre las felicitaciones que por tales procederes recibe de su jefe don Luis López Ballesteros que por que le sirve de «guión» en su campaña, y concluireis por decir, como toda persona sensata... ¡Tal astilla de tal palo!

Juan José Guirao Alcázar
Velez-Rubio y Julio de 1921.

Del Municipio

Qu en debe costearse

El Director de la Compañía Lebon ha oficialado a este Ayuntamiento, que es de cuenta del arrendatario del Matadero la instalación y aparatos de la luz eléctrica, por estar establecido que las instalaciones interiores son de cuenta de los abonados.

Por la salud pública

Ayer hizo una visita en su despacho oficial al Alcalde el Inspector de Sanidad Municipal el que en nombre de los vecinos de la calle de Talía y colindantes expuso al señor Granados Ferrer a queja por no haber construido don Angel Pastor en las dichas condiciones la viga de su fábrica de serrar maderas y cuyas pesilencias además de ser una molestia para el vecindario y transeúntes son un grave peligro para la salud pública.

El Alcalde compenetrado de la razón que asiste a los denuncian-

tes ofreció poner un pronto correctivo.

Permiso

Por don Antonio Herrera García se ha solicitado ampliar la línea de la casa número 8, de la calle del Alcalde Muñoz.

Recaudación

La efectuada la por el Municipio el día 29, fué la siguiente: Por el impuesto de vinos 985'80 pesetas. Por arbitrios extraordinarios 103'80.

Comisión de Hacienda

Ayer se reunió la Comisión de Hacienda en el Salón de actos del Ayuntamiento, despatchando los asuntos que se hallaban pendientes de su informe y resolución.

Subasta

A las 12 de ayer, se celebró en el Ayuntamiento la subasta para la reedificación de mejoras en la Plaza de Bendicho, vulgarmente conocida por la de los Olmos. Hubo un solo licitador, que

fué don Miguel Fernandez Martínez y le fué adjudicada dicha obra en la cantidad de 4.200 pesetas. El tipo establecido era de pesetas 4 2/4.

Orden del día

Para la sesión de mañana lunes regirá el siguiente:

Sobre la mesa: Moción del Regidor señor Granados Ruiz, sobre cédulas a los obreros.

De nuevo despacho: Factura de 32 pesetas por dos pantalones para los músicos.

—Recibo de 80'63 pesetas por siete horas y treinta minutos de agua.

—Oficio del empleado de la Policía Urbana Antonio Bisbal, solicitando un mes de licencia.

—Acta de la subasta para la construcción de uniformes para los profesores de la Banda municipal de música.

—Varios informes de la Comisión de Hacienda en reclamaciones sobre cédulas personales y en escrito de varios propietarios de carros.

—Recibo de 136'20 pesetas por la manutención de las caballerías propiedad del Ayuntamiento, durante el mes de Julio.

—Acta de la subasta de reformas de la Plaza de Bendicho.

—Escrito de los redactores de la revista ilustrada «El Estudiante», solicitando una subvención de 2'0 pesetas para la publicación de números extraordinarios sobre las fiestas de feria.

—Recibo de 140 pesetas por los jornales de un carro invertido en el riego de las calles de Jaul y Tejares.

—Factura de las medicinas facilitadas a la Beneficencia municipal en el mes de Junio.

El reparto vecinal

El próximo miércoles comenzará a cobrarse el impuesto del reparto vecinal, con el 6 por 100 de descuento para los contribuyentes que ingresen la totalidad de sus cuotas y desde igual fecha se hallará expuesto al público, para reclamaciones, durante 15 días.

Comisión Provincial

Del enervamiento han pasado los señores que componen la Comisión Provincial, al movimiento continuo.

Ayer también celebraron sesión.

Presidió el señor Lao y asistieron los señores Soler, Muñoz Calderón, Soto Fuentes y Lozano.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se acordó en el expediente del Director de la Banda Municipal don Zósimo Sintama, que se aporten ciertos antecedentes, que se juzgan imprescindibles para la resolución definitiva.

También se resolvió continuar la competencia entablada en el desahucio del edificio que ocupa la Escuela Normal.

No se trataron más asuntos y se dió por terminado el acto.

LO VAMOS CREYENDO

«Cuando el río suena agua o piedras le ves» dice un refrán muy castellano y muy verdadero.

Haciendo honor a tal creencia, damos publicidad no hace muchos días de que se pretendía «lesmóchar» al Ayuntamiento de Fijana frase y costumbre muy usada en el argot y en los procedimientos de la política del día.

Apuntábamos el peligro de que aquel pueblo estaba amenazado, y hoy se nos asegura, que el illustre jefe político del partido conservador aprovechando su estancia en esta ha llamado para conferenciar con él, a don Manuel Almansa Laynes y este señor se encuentra en Almería dispuesto (según se le ha ofrecido) a llevarse el nombramiento de concejal interinos y todo lo que le haga falta, para ejercer las funciones caciquiles en aquel pueblo.

Por nuestra parte puede hacer lo que quiera el Jefe, que bien acostumbrado nos tiene a esos amañados de la prehistórica política de villorrio, pero no se fíe mucho del pueblo de Fijana, porque la prudencia tiene sus límites; y menos aún se fíe de los que supieron hacer la traición a los

intereses del pueblo que administraron y a la lealtad de los jefes que en otro tiempo le encumbraron para oprobio y desdicha de una población desgraciada.

Fijana, sólo quien quiera, o le convenga empujarle, no tiene más política que la agricultura, y no quiere que al frente de esa política, haya topes y comadres que desvien el agua, por causas distintos de los que bifurcan por su espléndida vega. Tampoco quieren las hormigas que se llevan el grano al hormiguero: Si algo toleran es la colmena aun que no deje de haber en ella algún que otro zángano.

Don Manuel Almansa, a quien seguramente por su fama de cacique, le habrá puesto más de uno, en los cuernos de la Luna, corre un pellagro muy grande, si vuelve allí, con el propósito de echar el agua a su molino, como vulgarmente se dice, porque entonces será muy fácil que en tono no muy piadoso le cantara todo el pueblo aquello de:

Agua que no has de beber
deja á correr
dejala, dejala...

De Hacienda

Libramientos

Para mañana lunes se ha señalado el pago en esta Delegación de Hacienda de los pertenecientes a don Luis Linares, don Joaquín R. Boti, don Antonio Alonso, don Luis Gómez, don Francisco Miranda, don Luis Iribarne, don J. Pérez, don F. de la Rosa, don Pedro Alvarez, don Evaristo Alonso, don Antonio González, don Eduardo García, don Antonio Ramón y don Miguel Gabin Roldán.

Pidiendo nulidad

Por esta Administración de Aduanas, se ha remitido a esta Delegación informada de la instancia en súplica de que se declare nulo el expediente contra don Juan Pedro Gascales, por decomiso de un vagón de harina en el pueblo de Benahaduz.

Campaña uvera

El primer vapor

A las ocho de la noche zarpó ayer de este puerto, con destino al de Liverpool, el vapor «Corité», en el que se exportan los primeros bariles de la producción uvera de nuestra provincia.

El número de bariles exportados es el de 9 787 y que lararon sobre el mar unos 1.000.

Otro vapor

Para llevar también bariles al mismo mercado, en las primeras horas de mañana, es esperada procedente de Valencia el vapor «W. R. Peix».

AL PUBLICO

Desde el día 1.º de Agosto, quedarán instaladas las oficinas para el despacho de cédulas personales y otros impuestos municipales, en la calle de Santa Rita, número 7.

Teatro Circo Variadas.

Troupe Palacios

Anoche, ante un numeroso público, hicieron su debut unos artistas que consiguieron gran jearse con la perfección de sus trabajos, merecidos aplausos.

En los cantables y bailes acreditaron competencia, habilidad y gracia y como el auditorio disfrutó de dos horas de amena y grata diversión, el público correspondió a sus atracciones, favoreciendo con su presencia al coliseo de Benavard.

SE VENDE

Una jarra de plata y un caballo castaño con sus correspondientes guarniciones. Informarán: Conde Offalia 9 segundo.

Remitido

DESDE NIJAR

Dr. Don Arturo Giménez, Director de DIARIO DE ALMERIA. Muy señor mío: Espero de su amabilidad le dé cabida en su periódico a estas líneas.

Casas del Párroco de Nijar

En el Pueblo de Nijar, meses pasados, se concertó un contrato entre don José Megias Torres y el firmante, de una puebla usada de la Casa que posee en esta población el señor Obispo con destino a «Casa arato». La puerta ajustada en setenta pesetas, las que se le abonaron antes de ser retirada. Por falta de cambio le entregué un billete de cien pesetas, quedando a mi favor un sobrante de treinta. Como no me devolvía dicha cantidad le requirí amigablemente para que no tuviera malos disgustos y me dice con todo descaro que yo las he donado a la Adoración, cosa que nunca pensé, pues, por encima de todo está el sostenimiento de mi familia. Me aseguran que el señor Cura dice que no las paga, y como esto es doloroso, no por que se niegue al pago he de dejar de anunciarlo ante el Ilustre señor Obispo, y demandarle ante este Juzgado municipal.

Gracias anticipadas y queda a su disposición, s. affme. s. s. Antonio Garcia Romero Nijar y Julio 28-1921.

La Junta de Asociados

Ayer a las cuatro y media de

la tarde se reunió esta en el Ayuntamiento.

Presidió el Alcalde y asistieron los señores Fuentes, Alonso, Martínez García, Burgos Tamarit, Muñoz Ocaña, Jover Vidal, Jover Jouffroy, Bascuñana, Esteban, Granados Ruiz y Salvador Zea.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se dió lectura de la circular convocatoria y del proyecto de reparto vecinal, aprobado por el Ayuntamiento, que a su vez lo fué por la Junta, con el voto en contra del señor Martínez García.

Se dió cuenta del proyecto de transferencia de crédito para dotar debidamente el Capítulo 9.º, artículo 3.º del presupuesto (festejos) y fué aprobado con los votos en contra de los señores Granados Ruiz, Martínez García y Jover Jouffroy.

Y no habiendo más asuntos, se levantó la sesión

CONCIERTO

En el Casino

Programa de las obras que ejecutará la Banda del Regimiento de la Corona, esta noche de diez a una.

«Souvenir de Viny», (pasodoble).—J. Langlois.

«Sinfonía francesa», Suppe.

«Bohemios», (cuarteto de la zarzuela).—A. Vives.

«Ecos de Andalucía» (pot-purrí).—M. Castillo.

«Madrid», (pasodoble).—A. P.

Segunda parte. Coreografía.

Notas taurinas

Las corridas de feria

Durante la tarde de ayer fueron canjeados en la taquilla instalada en el café España, tickets equivalentes a 322 entradas de Sombra y de Sol para las corridas de feria que se celebrarán los días 26 y 27 de Agosto.

Como detalle ca loso es digno de anota se que el 80 por 100 de las entradas adquiridas han sido de la segunda corrida.

Esta tarde como todos los sábados y domingos hasta el día 25 de 7 a 9 estará abierta la taquilla para el canje de tickets.

En Vilchez, donde ha actuado de único matador los días 25 y 26 ha obenido grandes éxitos, siendo constantemente ovacionado y cogiendo las orejas de tres toros, el novillero almeriense Cañal.

CHAVEA

INFORMACION GENERAL

Exposiciones

Por el Ayuntamiento de Santa Fé se ha expuesto al público el proyecto de reparto vecinal de consumos y apéndices al amillaramiento para 1921 a 22 y por los de Garrucha y Taberno este último para el próximo año, con el fin de que se formulen las reclamaciones que se crean en derecho.

Vacante

Se halla en Alhama de Almería

una plaza vacante de médico titular, la que está dotada con el haber anual de 1.500 pesetas, pudiendo solicitarse en el plazo de 30 días, a contar desde la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial».

Denuncia

Por la Guardia civil de Berja, fueron denunciados en la noche del día 28, en el kilómetro 1.º de la carretera de Berja a Venta del Olivo, José Cabrera Carreño, natural y vecino de Dalías; Manuel Vazquez Garron, de Berja y Juan Linares Valverde, de Ugijar (Granada), por no llevar encendi a la luz en los carros que conducían, cuya infracción ha sido puesta en conocimiento del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia.

Conducciones

Se ha dispuesto que el recluso en Huerca Overa, Ginés García Vazquez sea trasladado a Murcia para su ingreso en aquella prisión y el recluso José Membrive Martínez sea conducido desde Huerca Overa a Melilla para su incorporación al Regimiento de Africa.

Reanudación

Por el arrendatario de las Contribuciones de esta capital se anuncia haberse señalado el mes de Agosto próximo para el pago voluntario del segundo trimestre por todos conceptos, e igualmente lo anuncian para el mismo mes los recaudadores de las zonas de Berja, Gergal, Pechina y Purchena.

Modas

Unica casa en Almería que presenta modelos auténticos de

Paris en Sombreros de Señoras y Niños. Precios sumamente económicos.

Joaquina Ibáñez Príncipe 19 primero.

No cabe duda Los helados que se sirven en el Café Suizo son los más finos que se conocen. Especialidad en riquísimas Bizcochadas heladas. Servicio a domicilio.

Lo celebramos

Ayer fué posesionado en propiedad del destino que desempeña en este Gobierno civil, el oficial don Alonso García García, lo que celebramos, por tratarse de un funcionario que hermana el cumplimiento de su cargo con las prácticas de la cortesía.

Vinos Los mejores vinos, de Albuñol y de la mancha los vende. BERNARDO MANZANO GIMENEZ. Aperitivos de todas clases, bocadillos, callos y caracoles, salsa especial, con y sin picante. Sucedenta «pipirrana» todos los días. Calle de Majadores 25.

DIARIO DE ALMERIA

Precio de los anuncios Bn 1.ª plana una peseta línea En 2.ª " 0,75 cents. " En 3.ª " 0,50 " " En 4.ª " 0,25 " " Se compraria una en buen uso, en la Conserjería del Circulo Mercantil.

HARINAS Candeales y Rubias Disponibles en Almería y Benadaduz. Precios sin competencia.—Para informes en Almería, Calle Restoy número 9 En Benadaduz: En la Carretera. José Bellver Medina

Grandes regalos JABON DE LAS MONEDAS Pesetas 1'50 pastillas.—Perfume FLOR DE LA ARABIA El mejor jabón de tocador.—Con monedas de oro o plata en la pasta. (De oro de 20 y 10 pesetas. De plata de 2, 1 y 1/2 pesetas) Todos con moneda.—La menor de 50 céntimos. SE GARANTIZA De venta, Droguería del Santo Cristo José Toro García.—Almería

AZUFRES de legítima procedencia de Italia Primera Fundido en Terrón y Molido 99 por ciento de Pureza Garantizada. Precios muy reducidos. Para informes a su concesionario exclusivo Emigdió González González.—Almería. Se desea conceder exclusiva de venta en pueblos de la provincia

Calzados Grandes rebajas de precios Últimas novedades. Extenso y variado surtido PEDRO PLAZA GRANADOS PASEO DEL PRINCIPE, 13

Sepa, que, con LIQUIDOUR puede usted mismo componer calzado, prendas de cuero o caucho, camaras de aire, correajes, arneses, capotas de carruaje, etc. con un gasto insignificante. Comprelo en seguida en el depósito para Almería, EUGENIO DE BUSTOS Calle de Granada, 37.—Teléfono, n.ºm. 18.—Apartado, 16.

NUEVA FABRICA DE HIELO DE CARMELO BRINON Queda abierta al público para la venta de hielo. Clase limpia de impurezas obtenida eléctricamente. Concentración 10 grados bajo cero. Precio 0'10 ptas. kilo, Calles de Real 43 y Séneca 6

Atención Alcohol desnaturalizado a 90 grados LITRO 1'60 Leche condensada marca «La Lechera» a 1'60, LATA Droguería del Santo Cristo, 2. José Toro García

BARRILEROS antes de hacer vuestras compras de madera y arcos pedid precios a la casa ALBERTO NOGUERA Grandes existencias en maderas «Gallegas», «Portuguesas» y «Arcos Catalanes» de superior calidad. Constantes arribos. Actualmente están cargando dos vapores con doscientos mil barriles de los mejores fábricas de Oporto (Portugal). Casas en Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Almería.—Sucursal Almería: Parque Alfonso XIII, 32. Dirección telegráfica: Areugon.

Acetate puro de hígado de bacalao Este es un remedio eficazísimo para combatir el raquitismo, linfatismo, tisis, y otras enfermedades, pero debe administrarse aceites puros, verdaderos de hígado de bacalao. Los aceites impuros y efectos contrarios. Procedente de la Grosera imitaciones producen efectos contrarios. Procedente de Lofodén se han recibido los tipos más puros, en blanco y rojo congelable a 0.º en la Drogeria EUGENIO DE BUSTOS Calle de Granada, 37, Teléfono 88, Apartado de Correos, 16.

A todos los parraleros Gran Barrilería de «El Sagrado Corazón de Jesús» Francisco Gómiz Sanchez.—Calle de Granada, 54. Almería. En este nuevo taller se venden los mejores barriles para uva hasta la fecha conocidos, de madera de pino superior y arcos de Castaño superiorísimos. Antes de hacer vuestras compras pasar por el mismo y saldréis convencidos de la realidad del presente. Precios más económicos que nadie. Para más detalles diríjanse a su dueño.—GRANADA, 54

OCASION Gran rebaja de precios en sulfatos de cobre en los almacenes «LA LLAVE», Granada, Número 43 CONTANDO CON EXISTENCIAS

Fábrica de espartería de Juan Manuel Bravo Cordelería de esparto, espuestas para mineras y carbones. Grandes existencias en maromas para norias. Real del Barrio Alto, 95, 97 y 115

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO PURO se ha recibido en la Droguería EL TRIUNFO de Rafael González, plaza de Nicolás Salmerón, 8. También se ha recibido una gran partida de Carburo, Simiente legítima de alfalfa, Agua de Vichi Hospital, Irrigadores de porcelana de uno y dos litros y otros muchos artículos concernientes a este ramo en gran cantidad. Venta exclusiva en esta capital de las pastillas para teñir marca ATLANTIC Antes de comprar consultar precios en esta Droguería.

SARNA y toda clase de picores de la piel, se curan instantáneamente con ACAROL (Nombre registrado) (PODEROSO ANTISARNICO) Cura sin baños Nada de sulfuros (VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS) Agente general para la venta: Don Cristóbal Romero (Plaza Santo Domingo, Almería)

Serrín de corcho Fábricas en Pechina y Gádor INFORMES Valentín Escobar Benavente Conde Ofalia 30 ALMERIA

ALMACENES «LA LLAVE» Hierros, vigas, aceros, ferretería, herramientas para todos los oficios e industrias y material de construcción. JOSE LUCAS E HIJOS Granada, 43 :: Almería Almacén: Marco 5, 13, 17 y 14 al 26

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS EL BLANCO Y NEGRO

TIENDAS, 21 Y SANTO CRISTO 1

El acontecimiento más comentado en estos días lo constituyen los precios excepcionales a que está vendiendo sus artículos el popular establecimiento de tejidos

EL BLANCO Y NEGRO

Una visita a esta acreditada casa le será a usted altamente provechosa.

Venta por metros. **ORTEGA HERMANOS** Precio fijo.

LA FORTUNA

MATIAS PÉREZ RUIZ - TIENDAS, 17

Novedades en Tejidos, Pañería y Confecciones

Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos

Esta es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta.
PRECIO FIJO

Bonitos y espléndidos regalos a sus compradores
VENTAS AL CONTADO

LA FORTUNA

Gran Café Variedades

Exquisitos helados desde las dos de la tarde, con frecuente variación. Esmerado servicio en ponches de todas clases, y especialidad en el chocolate y la exquisita bizcochada.

Cerveza alemana muy fría
Servicio a domicilio.

SE VENDE

un bombo, cuatro grandes mesas y otros enseres para preparar cajas de almendra. Bodega del Patio. Real 44.—Almería

Dr. Guillermo Verdejo Acuña

Análisis de sangre-Espútos-Orina
Jugo gástrico y demás productos Patológicos
Auto-vacuna
Sífilis Venereo

EL CANON

Para desayunos, ricas tortas suizas, pan de aceite caliente, bollos de almendra, bollos de naranja, torta de manteca, pan dormido, pan de azúcar, riquísimo pan de huevo ensaimadas mayorquinas, magdalenas, bocado delicioso y tortas de chicharrones.

Se fabrica para regalos, un pan de aceite especial.

Los bollos de almendra de este casa son los más grandes del mundo. No queda un turista que visite Almería que no compre los bollos en esta panadería.

Conde Ofalla, número 14

VIAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, prostatas, Recretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 400 antigua a la antigua calle de la Reina.



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Representación exclusiva para la provincia

E. Viciana y Viciana

Auto Garage Victoria ALMERIA

Tarifa de nuevos precios, con baja en algunos tipos de más de 2.200 pesetas

Turismo sin arranque.	Ptas. 6.125
idem con idem	" 6.630
Voiturette sin id.	" 5.790
idem con id.	" 6.300
Chassis común.	" 4.480
Chassis camión con neumáticos.	" 5.875
Sedan con arranque, cerrado	" 12.050

F. B. o vagón Cádiz.

Completo surtido en recambios para estos coches

Clases de Taquigrafía

Enseñanza por medio de métodos modernos basados en el sistema nacional Martiniano.

Este arte es útil a todos por constituir por sí sólo una profesión y ser el más eficaz auxiliar de todas ellas.

Honorarios módicos.
Estrella, 4, duplicado.

Invento sensacional Ebirmen

El mejor de los procedimientos para que su sombrero de paja tape que de nuevo y garantizando su limpieza y duración; véase muestra Droguería Arco Iris.

Precio 1'50 pesetas.
Portería del Instituto General y Técnico.—Almería.

Restaurante "Miramar"

Situado en el Parque de Alfonso XIII.
Por el sitio donde está instalado, el más delicioso de Almería, es sin duda, el más predilecto. Su cocina no tiene rival.

Cominas a la carta. Helados de todas clases, durante tarde y noche. Cervezas de las marcas más acreditadas.

Se sirven banquetes, por números que sean los comensales.
Parque de Alfonso XIII.

La Campana

Para comer por poco dinero y era cenas económicas en ningún establecimiento como en La Campana. Plaza del Carmen número 5.

AVISO

Ya ha abierto sus puertas al público el Restaurant "DIANA", situado en el Balneario. Estando la cocina a cargo de un maestro de primera clase y la dirección con personal competente.

Único sitio de verano. Comer junto al mar

Dr. Eduardo Pó z Cano

Consulta especial de enfermedades venereas y sífilis. Análisis de sangre, espútos, y demás productos patológicos. Tratamiento antitrítico completo.